基隆市暖暖國民小學素養導向雙語視覺藝術教案

	領域
Field
	藝術
	設計者
Designer(s)
	
張禎蘭

	班級
Class profile
	3年級(year)
	班級(class)
如無免填
	18人 (number of students) 
	總節數
Time
	2節 (periods)
	80分鐘(minutes)

	單元名稱
Unit
	大樹的衣裳Trees’ clothes

	設計依據

	核心素養
Core competency
	 藝-E-A1 參與藝術活動，探索生活美感
 藝-E-B3善用多元感官,察覺感知藝術與生活的關聯,以豐富美感經驗。
 藝-E-C2透過藝術實踐，學習理解他人感受與團隊合作的能力。

	學習
重點
Learning focus
	
	視覺藝術領域 (content)
	英語文 (language)

	
	學習表現
Students’ performance
	1-II-2 能探索視覺元素，並表達自我感受與想像。
1-II-3 能試探媒材特性與技法，進行創作。
1-II-6 能使用視覺元素與想像力, 豐富創作主題。
2-II-2 能發現生活中的視覺元素，並表達自己的情感。
3-II-4 能透過物件蒐集或藝術創作。美化生活環境。
	1-Ⅱ-9 能聽懂簡易的日常生活用語。
2-Ⅱ-3 能說出課堂中所學的字詞。





	
	學習內容
Learning content
	視 E-II-1  色彩感知、造形與空間的探索。
視 E-II-2 媒材、技法及工具知能。
視 A-Ⅱ-1 視覺元素、生活之美、視覺聯想。
視 A-II-2 自然物與人造物、藝術作品與藝術家。 
視 P-II-2 藝術蒐集、 生活實作、環境布置。
	Ac-Ⅱ-1 簡易的教室用語。 
Ac-Ⅱ-2 簡易的生活用語。 

	議題融入Issue integration
	【人權教育】人E3了解每個人的不同，並討論與遵守團體的規則
                      人E5欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。
【品德教育】品E3溝通合作與和諧人際關係。

	與其他領域/科目的連結Connects to other subjects
	自然領域

	教材來源 Materials和
參考資料 References
	康軒版藝術 三上第三單元 彩色世界 
康軒版英語Super starter! 二下第五課 What do you see?  I see a lion.

	教學設備/資源
Teaching aids/equipment
	PPT、電腦


	學生背景
Students' Background
	1.學科先備知識:
(1) 已會辨識及說出顏色或色系的正確名稱
(2) 已會從廣告紙上收集想要的顏色

2.英語先備知識:
(1) 已會說一些顏色的英文名稱
(2) 已學過描述物體外形相關的形容詞如:big, small, long, short

	藝術領域學習目標
Science Learning Objectives
(請編號)
	1. 觀察大樹的姿態和色彩
2. 搜集色紙、分類顏色
3. 大樹衣裳拼貼作品

	語言學習目標
Language Learning Objectives
(請編號)
	Language of learning
	目標字詞  tree(s), leave(s), trunk, branch(es), big tree, small tree, green leaves. yellow leaves, red leaves, 
                  
目標句型 1. Where do you like to put your artwork?
                2. I like to put it here(there).
                3. The tree is tall. The tree is small.

	
	Language for learning
	目標字詞：tear, cut, this, that, here, there, glue, artwork
                  
目標句型：red is here(here).
              This is the trunk. It is big and tall.

	
	Language through learning
	diy

	跨語言實踐
Translanguaging
	工具使用安全指南

	情境脈絡
(文化/社區/公民實踐)
	


		



	教學重點 Main points of teaching

	節 (period)
	日期 (date)
	藝術領域 (content)
	英語文 (language)

	1
	10/4
	察顏觀色
1. 發現環境中的色彩。
2. 圈選顏色與辨識色差。
	目標字詞：red, orange, yellow, green, blue, purple
                  same, different
目標句型：What color is it? It’s (red).

	2
	10/18
	搭一座彩虹橋
1. 找生活中的類似色。
2. 拼貼彩虹橋。
	目標字詞：collect, similar, not similar , group, arrange, easy, not easy, warm, hot, cool, cold
目標句型：What are your feelings about red? (What is your feeling about red?) nervous, hot dangerous

	3
	10/25
	彩色大拼盤
1. 藉由塗滿色彩拼盤的活動，辨識色彩並認識粉蠟筆的使用技巧。
2. 透過觀察和討論，發現色彩的特性
	目標字詞：mix, crayon
                  
目標句型：How to mix?

	4
	10/25
	送你一份禮物
1. 粉蠟筆色彩分類。
2. 類似色禮物盒設計。
3. 描述類似色給人的感受。
	目標字詞：line up, mess, relax, nervous, calm
                  
目標句型：How do you line up your crayon? 

	5
	11/1
	我的天空
1. 粉蠟筆技法練習。
2. 運用不同的粉蠟筆技巧創作天空的作品。
	目標字詞：when, where, different time, different place, different climate, sky, cloud, day, night, 
                  
目標句型：What are the feelings of your sky?  

	6
	11/1
	藝術家的天空
1. 欣賞藝術家作品中的天空。
2. 找出藝術家作品中天空的色彩。
	目標字詞：artist, season, shadow, light, dark, line, curve, flow
                  
目標句型：What color do you see? I see().

	[bookmark: _heading=h.30j0zll]7
	11/8
	大樹的衣裳
1. 觀察大樹的姿態與色彩。
2. 收集色紙、分類顏色。
3. 大樹衣裳拼貼作品。
4. 生活布置。
	目標字詞：tree, leave, trunk, branch, tear, cut, glue, artwork, this that
                  
目標句型：Where do you like to put your artwork?
I like to put it here. (there)







	學習目標
Learning objectives
(請與前面學習目標的編號相符)
	教學活動
Teaching activities
(以中英雙語呈現。以英語爲溝通工具時，以英文寫出所使用的字、詞、句)
	教學設備/資源Teaching aids/equipment
	評量
Evaluation

	第1節課

	引起動機 (時間: 10分)

	
	教師
	學生
	
	

	
1-Ⅱ-9 能聽懂簡易的日常生活用語。
2-Ⅱ-3 能說出課堂中所學的字詞。
2-II-2 能發現生活中的視覺元素，並表達自己的情感。
Ac-Ⅱ-1 簡易的教室用語。
	Warm up

仔細觀察樹的姿態
看樹的外觀、樣子和顏色、色彩
樹站著嗎？是怎樣站著呢？
  Look at me.
  I sit.
  I stand.
The branches look like hands.
Does the tree sit, or stand? 
How does the tree stand?
All of you stand up, please.
Stand like a tree.
 Is the tree green?
 Why no, Why yes?
Some leaves are  green. Some leaves are yellow. some leaves are red.
	 








stand
直直的...


No.
Yes.
樹幹不是綠色的，有些樹葉不是綠色的，有些樹葉是黃色的，有些是紅色的。
	

電腦、PPT
	

口語評量

	發展活動 (時間: 10分)

	
	教師
	學生
	
	

	

視 P-II-2 藝術蒐集、 生活實作、環境布置。
	如果要幫大樹做一件衣裳，哪裡可以找到色紙？
回收的報紙、雜誌、傳單、廣告紙
自己做紙
搜集色紙，剪下需要的顏色，色塊當材料
Where to get the color?
find out the color you need
cut it out with scissors
tear it with your hand.
	

ＤＭ
newspaper
DIY 


	
PPT、電腦
回收的報紙、雜誌、傳單、廣告紙、圖畫紙、蠟筆、彩色筆
	

口語評量

	統整活動(時間: 10分)

	
Ac-Ⅱ-2 簡易的生活用語。 
	將手中的紙分類顏色
和同學交換或分享
share or exchange 
	This is red. (That is red.)
Red is here. (Red is there.)
Put it here. (put it there)
I can share with you.

This is for you.
Thank you.
You're welcome.
	
	實作評量





	第2節課

	引起動機 (時間:5分)

	
	教師
	學生
	
	

	
視 A-Ⅱ-1 視覺元素、生活之美、視覺聯想。
	回想大樹的姿態和色彩
Look at the tree.
What do you see?
大樹的葉子和樹幹的樣子很多元，很不一樣
將先前做好的天空作品當底紙，蒐集到的色紙當材料幫大樹做一件衣裳
	I see a big tree.( big trunk)
The tree is  tall.
The   green leaves, yellow leaves, red leaves)
櫻花樹pink flowers
樹幹、樹枝、樹葉、花的形狀和顏色都很不一樣

	
色紙
	
口語評量

	發展活動 (時間: 20分)

	
	教師
	學生
	
	

	
1-II-6 能使用視覺元素與想像力, 豐富創作主題。
視 E-II-2 媒材、技法及工具知能。
視 P-II-2 藝術蒐集、 生活實作、環境布置。
Ac-Ⅱ-2 簡易的生活用語。
	開始製作
如何拼貼出大樹
用剪或撕的方法做出大樹幹、小樹枝
貼上各種樹葉或花朵
畫上各種小昆蟲或小動物
思考大樹要放在教室的哪裡佈置
鼓勵變化畫自創變化
cut with scissors or tear the paper to make trunk, tranches, leaves
paste the tree on the “sky” you made
	

用剪刀剪
cut
用手撕

paste
 
draw


	天空作品
色紙
剪刀
膠水
彩色筆
粉蠟筆
	實作評量

	統整活動(時間: 10分)

	3-II-4 能透過物件蒐集或藝術創作。美化生活環境。
視 P-II-2 藝術蒐集、 生活實作、環境布置。
2-Ⅱ-3 能說出課堂中所學的字詞。
	分享大樹的姿態和色彩
Please tell us about your tree.
進行佈置
Where do you like to put your artwork?
	This is the trunk. 
It is big and tall.
This is the branch.
It is small.
The leaves are green.

I like to put it here (there).
	

	口語評量




